

广州查出毒大米后，香港限购大米

携带超15公斤大米过境可能坐牢

香港法律规定，一经定罪，最高可被处罚款5万港元及监禁1年

日前，广州查出镉超标44.4%的毒大米引起了不少人的关注。有声音指出继赴港抢购奶粉后，出境买大米或将成为下一个解决食品安全问题的有效手段。然而大米作为香港的法定储备商品，携带超过15公斤的大米过境将有可能面临一场牢狱之灾。

调查

香港超市暂未出现抢大米现象

记者注意到，近日香港的数家超市由于竞争接连推出了降价打折大米。而恰逢内地曝光了毒大米的情况，网络上便有了赴港购大米传言。然而记者在香港的数家连锁超市探访，均未发现抢大米的情况。

“米价的确有浮动，但是这应该是和商家的一些营销策略或是大米产量之类原因有关，而目前超市内并未出现内地人抢购大米的情况。”香港某家连锁超市的工作人员告诉记者，5月20日的大米销售情况十分正常。同时他还表示抢大米的情况不大可能发生，“米基本是每个家庭的主要食，大量携带大米过境不现实，就算法律允许成本也太高了，多人口的家庭可能几天内就吃完了。”该工作人员还表示内地出现毒大米的情况并不是普遍现象，而且内地本身出产大米的地区较多，只要把好质量关就能解决问题。



法规

无论有没壳是米就限带

根据香港法例第296A章《储备商品（进出口及储备存货管制）条例》，食用大米是香港唯一的一种储备商品，而在《储备商品条例》的规定中还表示，除非获得工业贸易署署长亲自签发的出口许可证，否则任何人不得将过量大米运送出口。

《储备商品条例》相关规定显示，无论是去壳或未去壳、已碾磨或未碾磨的食用大米都属

于法定储备商品的范围。

据了解，任何人的个人行李内无论是供本人使用或作为礼物从香港出口或者进口至香港的储备商品，只要重量超过15公斤就需要工业贸易署的许可证。根据《储备商品条例》，一旦携带超过15公斤的大米过境被查出即属犯罪，一经定罪，最高可被处罚款5万港元及监禁1年。

新闻1+1

成人出境限带2罐奶粉

香港特区政府公布打击跨境水货活动及确保奶粉供应的相关措施。食物及卫生局局长高永文表示，特区政府计划修订进出口条例，成年人每人最多可带1.8公斤奶粉出境。以一罐0.9公斤奶粉换算，即相当于两罐奶粉。

（据5月21日《南方都市报》）

2013年郑州市房地产市场巡查开始，覆盖市内五区

今年仍要严查开发商和物业公司

拒不整改的，必要时暂停办理其相关业务；取得必要证据的，或被行政处罚

背景

**去年60家“黑中介”被取缔
16家开发商不合格**

根据郑州市房管局公布的数据，2012年对房地产市场巡查中，有16家开发企业资质延续被定为不合格，17家房地产开发企业不予换发资质证，同时注销了对28家物业服务企业的资质。

去年，200余家不合格“灰中介”被责令限期整改，60家无证经营的“黑中介”被取缔。

今年初，郑州市房管局已经表示，在房地产市场监管方面，将通过日常检查与专项检查相结合，加大案件立案查处力度，维护购房人的合法权益。

行动

2013年巡查开始，标价不明或被暂停办理业务

新一轮的房地产市场巡查，已经开始。

据郑州市房地监察队相关负责人介绍，本次巡查自5月中旬开始，将一直持续到年底。“覆盖市内五区（金水区、二七区、管城区、惠济区、中原区）。对物业服务企业的巡查，重点是2004年后建成使用的商品房物业承接者；对房地产中介的巡查，重点是有营业执照和房地产经纪人员的企业或分支机构。”

对于房地产开发企业，巡查范围包括是否获得房地产开发资质证书，是否存在超越资质等级从事房地产开发经营的行为，是否取得了预售证，以及有没有采取认购、预订、认筹、排号、VIP卡等收取预订款性质费用形式进行变相销售的行为等。

针对物业公司，其物业管理人员是否取得相应的职业资格证书，是否有符合规定的专业

技术人员，有没有擅自占用、挖掘物业服务区域内的道路、场地，或擅自利用物业共用部位、共用设备设施进行经营，都在巡查之列。

对于房地产中介，如果在经营场所醒目位置没有标明服务项目、内容、收费标准，可能被暂停办理业务。

郑州市房地监察队表示，对于巡查过程中发现仍未整改的，必要时暂停办理其相关业务，或纳入相应的企业信用分级评定系统；取得必要证据的，报队里研究后进入行政处罚程序。

郑州市房地监察队负责人说，通过巡查，还将初步建立起房地产开发经营、物业服务和房地产经纪企业动态数据库。“主要是对开发企业，这个动态数据库会记录其施工进度、销售情况等。如果市民发现开发商、中介等有违规行为，可以拨打67182966举报。”

我省淘汰企业名单“出炉”

47家企业部分生产线要淘汰

今年，我省将继续淘汰炼钢、铁合金、造纸、水泥、制革等行业中的落后生产线，涉及河南省浙川铝业集团铁合金有限公司等在内的47家企业。

■ 河南商报记者 陈清利

通知

47家企业落后生产线要淘汰

昨日，记者从省工业和信息化厅获悉，根据《国务院关于进一步加强淘汰落后产能工作的通知》和《工业和信息化部关于下达2013年19个工业行业淘汰落后产能目标任务的通知》，我省下达了2013年工业行业淘汰落后产能目标任务，47家企业今年需要淘汰相应的落后生产线。具体被淘汰落后产能企业名单，可以到省工信厅官方网站查询。

省工业和信息化厅产业政策处处长姚中民表示，今年淘汰的落后产能装置（生产线），涉及炼钢、铁合金、电解铝、铜冶炼、水泥、造纸、酒精、味精、制革、印染、化纤、铅酸蓄电池等12个行业。

依据下达的目标任务，这些行业共涉及47家企业中的落后产能生产线。例如，郑州银河纸业有限公司需淘汰年产35万吨废纸制浆生产线1条、造纸生产线1条；新乡金灯水泥有限公司需淘汰回转窑生产线1条；河南莲花味精股份有限公司需淘汰8万吨味精生产线1条等。

说法

淘汰将持续到2015年

淘汰落后产能，是国家为减少产能过剩，限制高耗能、高污染行业采取的一项长期举措。自2007年至今，这项工作每年都在我省开展。

省工信厅产业政策处相关负责人孙志民表示，依照国家相关部门的要求，淘汰落后产能这项工作将持续进行到2015年。

“淘汰对象是动态的，2015年之后可能还需要进行。”孙志民认为，目前国家要求淘汰的是水泥、造纸等19个工业行业中的落后产能。当这些行业中的落后产能被完全淘汰后，国家对淘汰对象的范围与技术装置可能会产生变化，从而去淘汰别的行业中的落后产能。

孙志民表示，经过6年的落后产能淘汰，目前我省19个工业行业中的淘汰落后产能对象在逐步减少。

例如，2011年，涉及167家企业，共淘汰落后生产线280条；去年涉及126家企业，共淘汰落后生产线213条；到了今年，我省仅涉及47家企业，淘汰生产线也大幅减少。

淘汰落后产能，并不意味着让涉及的企业“关门”，但一定程度上会让其生产产量大幅降低。